
 
Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na 
Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira 
Reunião Ordinária do segundo período da Segunda Sessão Legislativa, sob a 
presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, 
percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 
determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em 
seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia dezoito 
de dezembro de 2017, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. 
Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de inscrição para uso da tribuna do orador 
Lucimar que Oliveira que após cumprimentar a todos, apresenta um modelo de veículo 
a ser utilizado como transporte urbano em sistema semelhante ao de moto-táxi, no 
entanto, tal veículo da marca Honda, se trata de um triciclo com capacidade para dois 
passageiros e duzentos e cinquenta quilos em carga extra (exemplo compras), segundo 
ele, a modalidade de transporte apresentada, seria economicamente vantajosa para a 
população devido as tarifas a serem cobradas, sendo assim uma alternativa mais barata 
que no sistema de taxi, que também segundo ele, é um monopólio nos municípios em 
geral. O Vereador João Batista de Moura Júnior considerou a proposta de 
transporte interessante devido a possibilidade de atender a comunidades desassistidas 
pelo transporte coletivo municipal. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães 
questiona a quantidade de veículos que seriam disponibilizados e foi informado que 
inicialmente seriam disponibilizados quatro veículos. O Vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas questionou se o veículo apresentado, é adequado a todas as normas de 
segurança, se os valores a serem cobrados não configurariam concorrência desleal com 
os outros transportes existentes no município e finalizou elogiando a iniciativa e 
sugerindo uma apresentação do veículo através de imagens. O orador Lucimar que 
Oliveira finaliza solicitando que os Vereadores apoiem a criação de projeto de lei que 
regulamente o uso do veículo apresentado no Município de Lima Duarte. Seguindo 
passou-se a leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: 
Publicação do projeto de lei ordinária n° 01/2018 que “Dispõe sobre autorização ao Poder 
Executivo Municipal a dar em concessão de uso, bom imóvel do domínio público 
municipal”; Projeto de Lei Ordinária n° 02/2018 – Dispõe sobre a revisão geral anual dos 
subsídios dos Vereadores; Projeto de Lei Ordinária 01/2018 – Dispões sobre a 
concessão de revisão geral anual da remuneração dos Servidores do Poder legislativo”. 
Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 01/2018, de autoria dos 
Vereadores João Batista de Moura Júnior e Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando ao 
Diretor do DEMAE, que seja providenciada manutenção dos filtros da estação de 
tratamento de água – ETA – assim como a limpeza periódica dos mesmos, haja visto a 
coloração amarelada da água que está sendo distribuída ao munícipes causando 
transtornos diversos. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 02/2018, de autoria do Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas indicando a determinação ao setor competente de reparos 
no calçamento da Rua das Violetas, em virtude do surgimento de depressão que está 
provocando grande acúmulo de água em frente às residências. A Indicação é colocada 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação 
n° 03/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a 
determinação ao setor competente de melhorias na Rua Odilon Januário no Bairro Vila 
Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 04/2018, de autoria do Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a determinação ao setor competente de 
serviços de reparos nas estradas rurais que ligam as comunidades de Rosa Gomes, 
Várzea do Brumado, Palmital, Capoeirão, São Domingos da Bocaina, Souza, Capitães 
e Capoeira Grande. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada. Indicação n° 05/2018, de autoria do Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a determinação ao setor competente que 
coloque tampas nos bueiros localizados na Rua Maria Vilela, no Bairro Vila Afonso Pena, 
bem como a limpeza dos mesmos, pois encontram-se entupidos causando transtornos 



 
aos moradores. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 07/2018, de autoria do Vereador 
Rogerio Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente que coloque 
pranchão na ponte que liga a comunidade de Manejo a Vila São Geraldo. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 
Indicação n° 08/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 
determinação ao setor competente a tomada de providencias para o desentupimento de 
bueiro da Praça Tiago Delgado na Comunidade de Manejo. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
09/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação 
ao setor competente de limpeza e a retirada de carro da Praça Tiago Delgado. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 10/2018, de autoria do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, 
indicando a determinação ao setor competente de melhorias na estrada que liga o Distrito 
de São Domingos da Bocaina e a Comunidade de Capitães, bem como captação de 
águas pluviais e limpeza da citada estrada. A Indicação é colocada em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 11/2018, de 
autoria do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao setor 
competente de reparos no calçamento da Rua Antônio Duque Filho. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 
Indicação n° 12/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a 
determinação ao setor competente de realização operação tapa buracos no Município, 
haja visto a degradação de várias vias devido a diversos fatores, propiciando riscos de 
acidente e estrago de veículos. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada. Indicação n° 13/2018, de autoria 
do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a determinação ao setor 
competente de colocação de redutores de velocidade na Rua Manoel Ribeiro de Paiva, 
Clemente Armando Moreira e Benvindo de Paula próximo a UBS Euclides Xavier 
Teixeira. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a Leitura de Requerimentos: Requerimento 
n° 01/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, requerendo que seja 
encaminhado pela mesa diretora, ofício às operadoras de telefonia de celular com 
cobertura em nosso município, para que haja melhoria na qualidade de sinal, 
considerando-se as inúmeras reclamações de clientes pagantes a instabilidade e 
oscilação de sinal. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 02/2018, de autoria do Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas, requerendo ao Secretário Municipal de Meio ambiente 
que proceda com a limpeza de área urbana localizada entre as ruas Brasília e Maria 
Elídia no Bairro Vila Afonso Pena. O Requerimento é colocado em discussão e votação, 
não havendo manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 03/2018, de autoria 
do Vereador João Batista de Moura Júnior, requerendo que seja encaminhado pela mesa 
diretora, convocação ao diretor do DEMAE, para que este preste esclarecimento sobre 
o tratamento de água distribuída pelo DEMAE à população. O Requerimento é colocado 
em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita 
leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça  ao Projeto de Resolução n° 
02/2017 que “Dispõe sobre as contas do Executivo Municipal de Lima Duarte, MG, 
referente ao exercício financeiro de 2016”. O Projeto de Resolução é colocado em 
discussão e votação nominal, na qual todos os Vereadores se manifestaram favoráveis 
a aprovação do projeto; Relato da Comissão de Legislação e Justiça, em conjunto ao 
Veto Total do Projeto de Lei Ordinária n° 06/2017 que “Disciplina o horário de 
funcionamento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias e drogarias 
no Município de Lima Duarte, MG”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente fala sobre a necessidade de 
cada Vereador buscar ajuda de Deputados Estaduais no intuito de conseguir instalação 
de redutores de velocidade nos trevos do Município de Lima Duarte, argumentando que 
a BR 267 é uma estrada de grande fluxo de veículos e alto índice de acidentes, em 



 
seguida, deixa a palavra livre. O Vereador João Batista de Moura Júnior comentou sobre 
o encerramento, por falta de repasses do Governo Estadual, do Programa “Mais Vida” 
que atendia idosos da região na Agência de Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé 
da Serra – ACISPES. O Vereador Donizete Martins Aguiar após comentar sobre a 
presença da Deputada Estadual Margarida Salomão no Município de Lima Duarte 
reconhece a necessidade de instalação de radares nos trevos do Município de Lima 
Duarte. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, após cumprimentar a todos, informa 
que a Escola Estadual situada na Comunidade de Manejo está sendo reformada graças 
ao trabalho em conjunto desempenhado por membros da comunidade e o Poder 
Executivo Municipal, já que o Governo Estadual não tem cumprido seu papel; finaliza 
questionando qual o andamento da abertura do posto de atendimento do INSS no 
Município de Lima Duarte, sendo informado pelo Presidente que existe pendência na 
documentação do imóvel a ser alugado, situação que deve ser resolvida, segundo ele, 
até o início do mês de março. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a 
todos, solicita que providências sejam tomadas com relação as estradas rurais do 
Município, argumentando que as mesmas oferecem sérios riscos de acidente. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior, após cumprimentar a todos, compartilha ter sido 
informado por produtores rurais que o Poder Executivo Municipal está cobrando o valor 
de R$ 2,00 (dois reais) referente a cada dose de vacina contra brucelose, que é 
obrigatória para rebanhos. O Vereador Walter de Paula Neves, confirma que a situação 
ocorre desde o ano de 2017 e que comprovantes de pagamento não são 
disponibilizados, situação que segundo ele é absurda, visto que no Município de Pedro 
Teixeira a mesma vacina vou adquirida pela Prefeitura no valor de R$ 1,13 (um real e 
treze centavos) e disponibilizada de forma gratuita aos produtores rurais; finalizou 
sugerindo que o Chefe do Poder Executivo Municipal circule o Município, afim de 
conhecer suas carências.   O Presidente afirma que o mínimo que o Produtor Rural 
precisa para conseguir desenvolver suas atividades é de estradas em bom estado de 
conservação. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, solicita a 
construção de rede de captação de águas pluviais e manutenção da estrada de acesso 
a comunidade de Monte Verde. O Vereador Aristides dos Reis Magalhães após 
cumprimentar a todos, discordou da pintura de faixas de trânsito contínuas amarelas 
pelas ruas do município, argumentando que deixam os motoristas sem opção para 
realizar ultrapassagens. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a 
todos, solicita que providências sejam tomadas com relação a pavimentação das Ruas 
do Bairro Afonso Pena; com relação as vacinas de combate a brucelose, informa que a 
licitação para aquisição das mesmas, não foi realizada devido à falta de definição dos 
critérios de distribuição.   O Vereador Walter de Paula Neves afirma que os problemas 
na distribuição da vacina contra brucelose ocorridos no Município de Lima Duarte é 
resultado de muita falta de competência e responsabilidade, visto que vários outros 
municípios não passam pela mesma situação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, 
afirma a necessidade de que a Secretaria Municipal de Saúde realize campanhas de 
vacinação contra febre amarela em áreas rurais, buscando a imunização do máximo de 
munícipes possível; solicita que seja providenciada a troca de filtros de água da estação 
de tratamento do DEMAE, compartilhando que a limpeza realizada na caixa d’agua e 
açude que abastecem a Comunidade de Souza do Rio Grande, melhorou muito a 
qualidade da água; destacou que a TBO, taxa instituída pelo Departamento Municipal de 
Água e Esgoto no ano de 2017, tinha como principal argumento a captação de recursos 
para posterior investimento na melhoria da qualidade da água que abastece o Município 
de Lima Duarte, o que não aconteceu; com relação a instalação de radares nos trevos 
do Munícipio, afirma que se trata de uma medida a ser tomada com urgência e sugeriu 
a construção de passarela de travessia de pedestres próximo ao trevo do Bairro Vila 
Belmira. Comentou sobre o Decreto Municipal que determina o horário de funcionamento 
de estabelecimentos comerciais a noite, afirmando que o mesmo além de ser impositivo 
e autoritário causará muito prejuízo aos comerciantes, além de desemprego; finalizou 
afirmando que até a data atual as agremiações municipais não receberam a subvenção 
aprovada pela Câmara Municipal através de projeto de lei em dezembro de 2017. O 



 
Vereador Geraldo Fonseca Neto, após cumprimentar a todos, afirmou que o decreto que 
regulamenta o horário de funcionamento de estabelecimentos comerciais é muito radical 
e autoritário, afirmando que antes de sua criação deveria ter sido realizada audiência 
pública e esclareceu que se trata de uma atitude tomada pelo Chefe do Poder Executivo 
Municipal sem a participação ou aprovação de vereadores; finalizou apelando aos 
munícipes para que não reelejam nenhum deputado ou senador, em especial aqueles 
que possuem ‘ficha suja”, para que percam o foro privilegiado e possam responder por 
seus crimes a partir do ano de 2019. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 
lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte- 
MG, cinco de fevereiro de 2018. 

  

  

 


